



وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا...

وَقَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ:

إِنَّ الْمُؤْمِنَ لِلْمُؤْمِنِ كَالْبُنْيَانِ . يَشَدُّ بَعْضُهُ بَعْضًا.

ЕДИНСТВО И СПЛОЧЁННОСТЬ

Уважаемые мусульмане!

Одной из ценностей, которые делают людей обществом и позволяют народам занять своё место на исторической арене, является чувство единства и сплочённости.

Наша великая религия, ислам, повелевает нам жить в любви и уважении, как братья, и относиться друг к другу с состраданием и милосердием. Всевышний Аллах, сказав: «Крепко держитесь за веру Аллаха все вместе и не разделяйтесь...»¹ – запретил разобщённость, разрыв уз братства, прекращение взаимной заботы и внимания друг к другу.

Высокочтимые верующие!

Самым ярким проявлением нашего единства и сплочённости является любовь к Родине. Ибо Родина – это наша история, наша культура, наше прошлое, наше будущее. Это наш родной край, за свободу которого мы стойко переносили всевозможные испытания. Это самое ценное наследие, оставленное нам нашими героями, погибшими смертью мучеников, и нашими ветеранами, сражавшимися на всех фронтах.

Дорогие мусульмане!

Символом нашего единства и сплочённости, нашей свободы и независимости является наше славное знамя. Там, где развевается наше знамя с полумесяцем и звездой, нет места гнёту и угнетателям, страху и скорби. Мы считали и считаем честью держать наше знамя цветом крови наших героев, которая для нас превыше всего. Самые счастливые дни нашей жизни мы прожили под его сенью. Где бы мы ни увидели его, оно наполняет наши сердца покоем. Поэт нашего флага как нельзя лучше выразил эти чувства, возвращённые в наших сердцах:

Лазурный небосвод в убранстве стяга алого –
То свадебный наряд, то саван героя усталого.
Знамя в лучах свободы струится волна за волной,
И песнь о тебе дарит людям вечный душевный покой.

Дорогие верующие!

Одним из самых ярких показателей нашего единства и сплочённости является дух взаимопомощи и солидарности, который мы проявляем в дни бедствий и трудные времена. Так, ровно три года назад, в этот самый день, мы пережили два сильных землетрясения, которые глубоко потрясли всех нас. В тот день, как и всегда, мы встали плечом к плечу. Мы вместе радовались за каждого человека, спасённого из-под завалов. Мы вместе разделяли одну и ту же скорбь по каждому ушедшему из жизни. По милости Всевышнего Господа, благодаря решительности нашего государства и сплочённости нашего народа мы залечили свои раны. Делились хлебом и кровом, облегчая боль и страдания. Мы стали живыми свидетелями хадиса Посланника Аллаха (с.а.с.): «В своём милосердии, любви и сочувствии по отношению друг к другу верующие подобны единому телу: когда одну из частей его поражает болезнь, всё тело отзыается на это бессонницей и горячкой».²

Дорогие братья и сёстры!

Сегодня на нас возложена обязанность – перенести дух единства и сплочённости во все сферы нашей жизни. В соответствии с хадисом нашего любимого Пророка (с.а.с.): «Верующие подобны кирпичам здания, которые поддерживают друг друга»,³ – нам следует крепко взяться за руки и объединиться. Мы обязаны поддерживать живость взаимной любви между нами и ещё больше укреплять узы братства. Не будем забывать: пока мы едины и нераздельны вокруг одной веры и одних идеалов, на этой прекрасной Родине, под сенью красного знамени с полумесяцем и звездой, нет преград, которые мы не смогли бы преодолеть, и нет трудностей, с которыми мы не смогли бы справиться.

В связи с этим мы возносим мольбу ко Всевышнему Аллаху о ниспослании милости нашим братьям и сёстрам, которые переселились в вечную обитель вследствие пережитых нами бедствий, прежде всего землетрясений с эпицентром в Кахраманмараше, а также нашим мученикам, отдавшим свои жизни ради наших священных ценностей. Мы смиленно просим нашего Великого Господа сохранить нашу Родину, наш благородный народ и всё человечество от всякого рода бедствий, а также от зла смуты, раздора и разлада.

¹ Али Имран, 3/103.

² Тирмизи, Бирр ва сыля, 66.

³ Бухари, Салят, 88.

